
 توزیع نرمال
 6جلسه 

1 



 متصلتوزیع احتمالات 

 :  تعریف

 تصادفی متغیر احتمال چگالی تابع ، احتمال تُزیع در را  f(x) تابع

 محُر َ مىحىی با آن شذي محذَد کل ضطح اگر گُیىذ، می X متصل

xآن بُضیلً کً مىحىی زیر کُچکتر ضطح ٌر َ باشذ یک با برابر ٌا 

 x محُر بر a َ b وماط در شذي رضم عمُدٌای َ ٌاx محُر مىحىی،

 را گیرد لرار a َ b وماط مابیه x ایىکً احتمال شُد، محصُر ٌا

 .دٌذ ارائً
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 NORMAL DISTRIBUTIONورمال تُزیع طبیعی یا 

 اضت وظر ایه از تىٍا وً تُزیع ایه اٌمیت .آیذ می شمار بً آمار علم در تُزیع مٍمتریه

 بطیاری بلکً باشىذ می ورمال تُزیع دارای تمریبا صفات از بطیاری طبیعت در کً

   .اوذ شذي طراحی تُزیع ایه اضاش بر ویس آماری ٌای رَظ از

 بی مىٍای از آن تغییرات دامىً َ اضت متمارن َ شکل زوگی تُزیع ایه ظاٌری شکل

 زیر ضطح دیگری تُزیع مىحىی ٌر ماوىذ َ دارد ادامً وٍایت بی بعلاَي تا وٍایت

 احتمال دیگر عبارت بً یا َ وطبی فراَاوی صفت،معرف ممذار دَ بیه ورمال مىحىی

 کل ضطح وتیجً در َ بگیرد، لرار فاصلً ایه در مطالعً مُرد متغیر کً اضت آن

 .اضت یک برابر ٌمُاري مىحىی زیر
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  نرمالتوزیع  تابع چگالي احتمال  

اضررت اگررر تررابع 2َ َاریرراوص  μداراي تُزیررع ورمررال بررا میرراوگیه  Xتصررادف  متغیررر 

 .  چگال  احتمال آن بً صُرت زیر باشذ
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 :اعذاد ثابتي هستنذ که     eو      πدر این معادله  مقادیر  

 μ  ,  σ   4 :عبارتنذ از پارامترهاي توزیع نرمال



  هاي توزيع نرمال ويژگي 

بً عبارت دیگر حُل میاوگیه ) داراي تمارن اضت y=μایه تُزیع وطبت بً محُر  -1

 (.خُد متمارن اضت

 .در تُزیع ورمال، میاوگیه، میاوً َ مذ بر ٌم مىطبك َ با ٌم برابروذ -2

  

 .َاحذ مربع اضت 1ٌا برابر xضطح کل زیر مىحىی ورمال َ بالای محُر  -3
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در تُزیع ورمال داوطته احتمال مطاحت محصُر بیه بعضی از ممرادیر  -4

 :مثلا . مفیذ می باشذ

...هاي توزيع نرمال ويژگي    

معمًلا برای سهًلت کار از بیان کامل تًزیع ورمال خًدداری کردٌ ي تىها بٍ ذکر میاوگیه ي ياریاوس 

   N (μ , σ2):یعىی تىها وًشتٍ می شًد. تًزیع اکتفا می کىىد

 

6 



68% of 

the data 

95% of the data 

99% of the data 
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NORMAL CURVES: 

(Μ=0, Σ2=1) AND (Μ=5, Σ 2=1)  
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 نمودار دو توزیع طبیعي با میانگین هاي مختلف•
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NORMAL CURVES: 

(Μ=0, Σ2=1) AND (Μ=0, Σ2=2) 
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بددذی ي ا دد  کدده هددر  ددذر •

انحدددراع معیدددار تدددوزیعي  

کمتر باشدذ  تمرکدس  د      

زیر منحني بیشتر در اطراع 

 . میانگین خواهذ بود

 نمودار دو توزیع طبیعي با انحراع معیارهاي مختلف•
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NORMAL CURVES: 

(Μ=0, Σ2=1) AND (Μ=2, Σ2=0.25) 

-2 0 2 4 6 8

x

0
.0

0
.2

0
.4

0
.6

0
.8

1
.0

fx
1

10 



THE STANDARD NORMAL CURVE: 

 Μ=0, AND Σ2=1 
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در حمیمرت خراوُادي ای از تُزیرع ٌرا را ( ورمرال) از آوچً کً گفتیم وتیجرً مری شرُد کرً تُزیرع طبیعری

 .مشخص می گردد μ  َσمشخص می کىذ کً در آن یک عضُ از عضُ دیگر بر مبىای 

اضرت َ آن را برً ایره ورا  ( متعرارف یرا میرسان شرذي) مٍمتریه عضُ خاوُادي، تُزیع طبیعی اضتاوذارد

 .می باشذ 1می خُاوىذ زیرا دارای میاوگیه صفر َ اوحراف معیار 

  برای تبذیل تُزیع ورمال بً تُزیع ورمال اضتاوذارد، کافیطت تغییر متغیری ضادي بً شرکل زیرر اوجرا

 .را بً عىُان متغیر جذیذ در معادلً لرار دٌیم  zدٌیم َ 

 

 پص معادلً تُزیع ورمال اضتاوذارد: 

  تُزیع ورمال اضتاوذارد
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 تمریه

 شکل تُزیع ورمال اضتاوذارد را بکشیذ َ َیژگی چٍار  بیان شذي برای تُزیع ٌای ورمال را در مرُرد

 .تُزیع ورمال اضتاوذارد بىُیطیذ

 ًضطح زیر مىحىی در فاصلz=0  تاz=1 چمذر اضت؟ 

 ًضطح زیر مىحىی در فاصلz=0   تاz=∞ چمذر اضت؟ 
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EXAMPLES 

• Example 1 

   P(0<Z<1) 

= 0.3413 

 

 

 

• Example 3 

       P(Z≥1) 

  =0.5–P(0<Z<1) 

  =0.5–0.3413 

  =0.1587 

• Example 4 

    P(Z ≥ -1) 

=0.3413+0.50 

=0.8413 

• Example 2 

   P(1<Z<2) 

=P(0<Z<2)–P(0<Z<1) 

=0.4772–0.3413 

=0.1359 
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EXAMPLES 

 Example 5 

 

  P(-2<Z<1) 

=0.4772+0.3413 

=0.8185 

• Example 6 

 

   P(Z ≤ 1.87) 

=0.5+P(0<Z ≤ 1.87) 

=0.5+0.4693 

=0.9693 

• Example 7 

 

   P(Z<-1.87) 

= P(Z>1.87) 

= 0.5–0.4693 

= 0.0307 
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 مثال

 .می باشذ 6/25َ َاریاوص  100تُزیع لىذ خُن در جمعیتی ورمال، با میاوگیه 

 می باشىذ؟ 102/5تا  95چً در صذی از افراد دارای لىذ خُن بیه ( الف

 

 

 

 

 ضاوتی گر  در لیتر کمتر باشذ چمذر اضت؟     92/5احتمال ایىکً لىذ خُن فردی از ( ب 
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 تمریه

 :، مطلُبطت5َ اوحراف معیار  40در یک تُزیع ورمال با میاوگیه  -1

 .لرار دارد 34ضطحی از مىحىی کً در طرف چپ ومطً ( الف

 .لرار دارد 46َ  34ضطحی از مىحىی کً در فاصلً ( ب

 .لرار دارد 50تا  40ضطحی از مىحىی کً در فاصلً ( ج

 .لرار دارد 48ضطحی از مىحىی کً در طرف راضت ومطً ( د

 

--------------------------------------------------------------------------------- 

 

 .باشذ 7/5ضاوتیمتر َ اوحراف معیار  172/5اگر تُزیع طُل لذ جامعً ای ورمال با میاوگیه  -2

 :طُل لذ چً وطبتی از جامعً

 ضاوتیمتر لرار دارد؟ 180تا  165در فاصلً ( الف

 ضاوتیمتر اضت؟ 157/5کُتاي تر از ( ب

 ضاوتیمتر اضت؟ 188بلىذتر از (ج
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 ...تمریه 

 .باشذ 25َ َاریاوص  115فرض کىیذ تُزیع لىذ خُن در جمعیتی ورمال با میاوگیه  -3

 .(را دیابت فرض کىیذ 126لىذ خُن بالای ) چىذ درصذ افراد ایه جامعً دیابت داروذ؟ ( الف

 داروذ؟ 108چىذ درصذ افراد جامعً فُق لىذ خُن بیشتر از ( ب

 داروذ؟ 103َ  122چىذ درصذ افراد جامعً فُق لىذ خُن بیه ( ج

 داشتً باشىذ چمذر اضت؟ 101احتمال ایىکً لىذ خُن کمتر از ( د

 .درصذ افراد از آن کمتر باشذ 95لىذ خُوی را پیذا کىیذ کً لىذ خُن ( ي

 .درصذ افراد از آن کمتر باشذ 99لىذ خُوی را پیذا کىیذ کً لىذ خُن ( َ
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